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ATA 011/2023 

9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezoito horas e sete minutos, 

no dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e três (24/04/2023), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a nona sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e três 

e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário 

que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 017/2023 - 

vereadora Mariely Pereira Moreira, Ofício n.º 052/2023 do Executivo – resposta 

ao Pedido de Informação 001/2023, Projeto de Lei n.º 008/2023 - Executivo 

Municipal, súmula: Autoriza o Executivo Municipal a firmar Termo de Convênio 

e Aditamentos e dá outras providências, Projeto de Lei n.º 009/2023 – Executivo 

Municipal, súmula:  Altera a Lei Municipal de n.º 389/2013 e dá outras 

providências. O presidente defere as proposições e informa que os arquivos ficam 

disponíveis no site da Câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O 

vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia parabenizando o colégio de São José, 

João Cionek, pelo show de prêmios e agradece o deputado Hussein Bakri pela 

quadra desse colégio. Conta que esteve visitando as escolas do município e 

debatendo sobre a segurança dos alunos, dizendo que o Executivo se comprometeu 

a tomar providências de imediato. Fala que para chegar em resultados almejados 

deve-se haver diálogo. Comenta sobre a visita do deputado Aliel Machado e a 

entrega de uma máquina retroescavadeira e de projetos de demais demandas 

futuras para o município. Comenta sobre a resposta do Pedido de Informação e pede 

que seja disponibilizado uma cópia para cada vereador. O vereador Alcides Borges 

Saldanha: Passa a palavra. O vereador Ataíde de Albuquerque: Faz um pedido 

verbal para que o secretário de obras verifique a estrada do senhor Nelson Oleninski. 

A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Agradece a presença da comunidade em 

geral presente na Primeira Festa da Colheita no último domingo. Comenta que 
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esteve em Curitiba na última terça-feira, fazendo visitas e reivindicando ações para 

o município na Cohapar (Companhia de Habitação do Paraná), no IAT (Instituto Água 

e Terra), na Sedest (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável e do 

Turismo), falando do projeto de asfalto de Santa Maria a Piquiri Papéis, e do 

caminhão limpa-fossas. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: Passa a palavra. O 

vereador João Alex Damião: Passa a palavra. A vereadora Mariely Pereira 

Moreira: Agradece o Executivo pelo projeto de lei enviado sobre o lar dos idosos. 

Fala da sua indicação lida sobre os refletores no colégio e sobre a água na Unidade 

de Saúde do Rio do Tigre. Faz uma indicação verbal de implantação de quadra de 

basquete, mesmo pequena, pois os jovens estão indo para Pitanga por falta de 

quadra. Fala da viagem a Curitiba e das visitas aos órgãos, comentando sobre o 

asfalto até a Piquiri Papéis e atualização de projetos, no IAT o caminhão limpa fossa 

e poços artesianos para as comunidades e na Cohapar sobre as casas populares. O 

vereador Tiago Variza: Comenta sobre o início da construção do muro da creche, o 

qual ajudou a custear. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em 

única discussão o Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.º 008/2023 – Executivo 

-Súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a firmar Termo de Convênios e Aditivos e 

dá outras providências". Nenhum vereador se pronuncia. Coloca em única votação 

o Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.º 008/2023 - Executivo, súmula: "Autoriza 

o Executivo Municipal a firmar Termo de Convênios e Aditivos e dá outras 

providências” e é aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto 

de Lei n.º 008/2023 - Executivo, súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a firmar 

Termo de Convênios e Aditivos e dá outras providências". Nenhum vereador se 

pronuncia. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 008/2023 - Executivo, 

súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a firmar Termo de Convênios e Aditivos e 

dá outras providências" e é aprovado por unanimidade. Coloca em segunda 

discussão o Projeto de Lei n.º 006/2023 - Executivo. Súmula: Concede aumento de 

salário aos servidores públicos efetivos que ocupam o cargo de Cuidador do 

Município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Nenhum vereador se 

manifesta. Coloca em segunda votação Projeto de Lei n.º 006/2023 - Executivo. 

Súmula: Concede aumento de salário aos servidores públicos efetivos que ocupam 
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o cargo de Cuidador do Município de Santa Maria do Oeste e dá outras providências 

e é aprovado por unanimidade. O presidente diz que tendo em vista que o Projeto 

de Lei n.º 006/2023 não teve emendas, e de acordo com o artigo 101, inciso 4 do 

Regimento Interno, coloca em votação a dispensa da terceira e última discussão 

e votação e é aprovado por unanimidade. Declara aprovado o projeto de lei. Coloca 

em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 007/2023 - Executivo Municipal, súmula: 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento programa do Município de 

SANTA MARIA DO OESTE para o exercício financeiro de 2024, na forma que 

estabelece, e dá outras providências. Nenhum vereador se manifestou. Coloca em 

primeira votação o Projeto de Lei n.º 007/2023 - Executivo Municipal, súmula: Dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração do orçamento programa do Município de SANTA 

MARIA DO OESTE para o exercício financeiro de 2024, na forma que estabelece, e 

dá outras providências e é aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: A vereadora Mariely parabeniza o vereador Aguinaldo pela visita e 

providências nas escolas e a comunidade em geral por ter pago segurança. Convida 

para o Hiper Dia quarta-feira na Câmara, para a comunidade Centro. A vereadora 

Daniela convida todos os pais para uma reunião com a delegada para tratar da 

segurança no ensino e também para a conferência extraordinária da cidade no 

Centro Cultural. O vereador Aguinaldo comenta sobre o Pedido de Informação, do 

qual solicitou cópia do documento de resposta. O presidente responde que será 

analisado conforme a legalidade. Declara encerrada a sessão.  

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 
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____________________       ____________________    ___________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


